

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 318 * Date: 07.09.2023, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

શું આપણે એ પાર્ટી પાસે કોઈ અપેક્ષા રાખી શકીએ છીએ જે ભારતની પ્રસ્તાવના પણ નથી જાણતી. : જે પી નડા



નવીદિલ્હી,તા.૬ સપ્ટેમ્બર
રાષ્ટ્રપતિ ભવન ખાતે યોજાનારા ૭-૨૦ સમિટના ૩૧મ માટેની આમંત્રણ પત્રિકા 'પ્રેસિડેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયા' બદલે 'પ્રેસિડેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયા'ના નામે

આ દરમિયાન ભાજપ અધ્યક્ષ જે પી નડાએ કોંગ્રેસની એક પોસ્ટ શેર કરી છે, જેમાં બંધારણની પ્રસ્તાવના લખવામાં આવી છે. ભાજપના અધ્યક્ષે આ પોસ્ટને લઈને કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે સોશિયલ મીડિયા સાઈટ એક્સ પર લખ્યું હતું કે શું આપણે એ પાર્ટી પાસે કોઈ અપેક્ષા રાખી શકીએ છીએ જે ભારતની પ્રસ્તાવના પણ નથી જાણતી. કોંગ્રેસને બંધારણ અને ડોક્ટર આંબેડર પ્રત્યે સન્માન નથી. અગાઉ તેમણે પૂછ્યું હતું કે, "કોંગ્રેસને દેશના સન્માન અને ગૌરવ સાથે જોડાયેલા દરેક વિષય પર આટલો વાંધો કેમ છે? ભારત જોડોના નામે રાજકીય યાત્રા કરનારાઓને 'ભારત માતા કી જય'ના નારા સાથે નફરત કેમ છે?" તેમણે આરોપ લગાવ્યો હતો કે આ સ્પષ્ટ છે કે કોંગ્રેસના મનમાં દેશ પ્રત્યે, દેશના બંધારણ પ્રત્યે, બંધારણની સંસ્થાઓ પ્રત્યે કોઈ સન્માન નથી. તેને માત્ર ચોક્કસ પરિવારના વખાણ કરવાનો મતલબ છે. કોંગ્રેસના દેશ વિરોધી અને

બંધારણ વિરોધી ઇરાદાઓ સારી રીતે જાણે છે. બીજી તરફ કોંગ્રેસના નેતા અધીર રંજન ચૌધરીએ ભાજપને પ્રશ્ન પૂછ્યો કે રિપબ્લિક ઓફ ભારત કહેવાની શું જરૂર છે? આ નામ તો અંગ્રેજ ભાષામાં છે. તેમને કેમ લાગે છે કે અડધું અંગ્રેજ અને અડધું ભારતીય બોલવું સારું છે? મને લાગે છે કે પીએમ મોદી ઈન્ડિયા નામથી ડરે છે. અહીં, ઈતિહાસકારોના મતે, મધ્યકાલીન કાળમાં જ્યારે તુર્ક અને ઈરાનીઓ ભારતમાં આવ્યા ત્યારે તેઓ સિંધુ ખીણમાં પ્રવેશ્યા હતા. તેઓ એસ નો ઉચ્ચાર એચ કરતા હતા અને આમ તેઓ સિંધુને હિંદુ કહેતા હતા અને આગળ આ રાષ્ટ્રનું નામ હિન્દુસ્તાન પડ્યું હતું. અહીં તર્ક એ હતો કે તેઓ ભારતમાં રહેતા લોકોને હિંદુ કહે છે અને આ જગ્યાને હિન્દુસ્તાન કહે છે. જમણેરી રાજનીતિના આધારસંભવેલા વીર સાવરકરે તેમના પુસ્તક "હિન્દુવ" માં પણ આનો ઉલ્લેખ કર્યો છે, જેનો ઉલ્લેખ વરિષ્ઠ પત્રકાર પ્રભાષ જોશીએ તેમના પુસ્તક હિંદુ હોને કો ધર્મમાં પણ કર્યો છે. જ્યાં તેઓ સાવરકરના હિન્દુત્વની વ્યાખ્યા કરે છે.

વડાપ્રધાન મોદી ઈન્ડોનેશિયાના પ્રવાસે, આસિયાન સમિટમાં ભાગ લેશે

નવીદિલ્હી,તા.૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આસિયાન દેશો સાથે સમિટમાં ભાગ લેવા ઈન્ડોનેશિયા જવા રવાના થયા છે. ઈન્ડોનેશિયાની રાજધાની જકાર્તામાં ૭ સપ્ટેમ્બરે આસિયાન સમિટ યોજાશે.

ઈન્ડોનેશિયાના રાષ્ટ્રપતિ જોકો વિડોડોના આમંત્રણ પર વડાપ્રધાન મોદી જકાર્તા ગયા છે મોદી ૨૦મી આસિયાન-ઈન્ડિયા સમિટ અને ૧૮મી ઈસ્ટ એશિયા સમિટમાં ભાગ લેવા બુધવારે રાત્રે જકાર્તા જવા રવાના થયા છે

આ મુલાકાતમાં તેઓ સાઉથ ઈસ્ટ એશિયાઈ રાષ્ટ્રોના સભ્ય દેશો સાથે વેપાર અને સુરક્ષા જેવા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરશે. સમિટ દરમિયાન આસિયાન દેશોમાં યુપીઆઈ લોન્ચ કરવાની જાહેરાત કરી શકે છે. આ વખતે ઈન્ડોનેશિયાએ આસિયાન સમિટ દરમિયાન એક ખાસ કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું છે. તેને ઈન્ડોનેશિયાના નામ આપવામાં આવ્યું છે. આ મંચ દ્વારા આસિયાન દેશો ઈન્ડો-પેસિફિકમાં તેમના લક્ષ્યો અંગે અભિપ્રાય આપશે. જેમાં ઈન્ડો-પેસિફિકમાં આસિયાન દેશોની કનેક્ટિવિટી વધારવા માટે ચર્ચા કરવામાં આવશે.

આસિયાન શિખર સંમેલન એવા સમયે થઈ રહ્યું છે જ્યારે ૮ અને ૧૦ સપ્ટેમ્બરે દિલ્હીમાં ૭-૨૦ સમિટ યોજાવા જઈ રહી છે. જેમાં અમેરિકા, યુકે, ફ્રાન્સ, બાંગ્લાદેશ, ચીન, જાપાન, કેનેડા અને ઓસ્ટ્રેલિયા સહિત વિવિધ દેશોના રાષ્ટ્રપતિઓ અને વડાપ્રધાનો ૭-૨૦ સમિટમાં સામેલ થવા માટે ભારત આવી રહ્યા છે. તે જ સમયે, પીએમ મોદીના વહેલા

વૈષ્ણોદેવી જનારા ભક્તો માટે રેલવેની મોટી ભેટ, સ્પેશિયલ ટ્રેનની શરુઆત, જાણો વધુ માહિતી

તા. ૬ સપ્ટેમ્બર
G-20ના વિવિધ કાર્યક્રમો વચ્ચે તમે માતા વૈષ્ણોદેવી જવા માંગતા હોવ પરંતુ ટિકિટ ન મળતી હોવાના કારણે તમારો પ્લાન ન બની શકતો હોય તો ચિંતા ના કરશો. ભારતીય રેલવે દ્વારા યાત્રાળુઓ માટે વિશેષ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. રેલવે દ્વારા વેકેશન દરમિયાન વધુ ભીડ રહેતી હોવાના કારણે વિશેષ તૈયારીઓ શરુ કરી દીધી છે. ભારતીય રેલવે દ્વારા એક કેટલીક સ્પેશિયલ ટ્રેનો શરુ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. સ્પેશિયલ ટ્રેનનો ફાયદો માતા વૈષ્ણોદેવી દર્શન કરવા જતા લોકોને થવાનો છે. રેલવેએ એક સાથે ૨ સ્પેશિયલ ટ્રેનો શરુ કરવાનું એલાન કર્યું છે.

રેલવેએ માતા વૈષ્ણોદેવી દર્શન કરવા જતા ભક્તોને મોટી ભેટ આપી છે. ૦૪૦૭૧/૦૪૦૭૨ નંબરની નવી દિલ્હીથી શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી કટરા માટેની વિશેષ ટ્રેન શરુ કરવામાં આવી છે. આ ટ્રેનની શરુઆત ૬ સપ્ટેમ્બરથી થશે એટલે કે આજથી થઈ રહી છે. નવી દિલ્હીથી શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી કટરા સ્પેશિયલ ટ્રેન ૬ સપ્ટેમ્બરના રોજથી રાત્રીના ૧૧.૧૫ કલાકે રવાના થશે. તેમજ બીજા દિવસે બપોરે ૧૧.૨૫ કલાકે કટરા પહોચશે. તેમજ આ ટ્રેન પરત આવવા માટે કટરાથી સાંજે ૬.૩૦ કલાકે રવાના થઈ બીજા દિવસે સવારે ૬.૫૦ કલાકે નવી દિલ્હી પહોચશે.

'ભારત' કહો કે 'ઈન્ડિયા' અમે દખલ નહીં કરીએ, વિવાદ પર ભૂતકાળમાં બે વાર સુપ્રીમે કરી હતી મહત્વની ટિપ્પણી

આપણા દેશને ઈન્ડિયા કે પછી ભારત કયા નામે સંબોધિત કરવો જોઈએ? આ સવાલ પહેલીવાર થયો નથી. વર્ષો પહેલા આ મામલે એક અરજી સુપ્રીમકોર્ટમાં દાખલ થઈ હતી. તે સમયે કોર્ટે નામ પસંદ કરવાને કોઈ વ્યક્તિનો અંગત નિર્ણય ગણાવ્યો હતો. સાથે જ આ મામલે દખલ કરવાનો પણ ઈનકાર કરી દીધો હતો. જોકે થોડાક જ વર્ષો બાદ જ્યારે ફરી ઈન્ડિયા નામ હટાવવાની અરજી સુપ્રીમકોર્ટ પહોંચી તો કોર્ટે સરકાર પાસે જવાની ભલામણ કરી હતી. વાત ૨૦૧૬ની છે. માર્ચનો મહિનાનો અને તત્કાલીન સીજેઆઈ (અર્જુન કૌર) સામે ટી.એસ. ઠાકુર સામે એકિટવિસ્ટ નિરંજન



ભટવાલની અરજી આવી. તેમાં બંધારણની કલમ ૧માં નોંધાયેલી શબ્દાવલી પર સ્પષ્ટતાની માગ કરાઈ હતી. તેમનું કહેવું હતું કે ઈન્ડિયા શબ્દ ભારતનો શાબ્દિક અનુવાદ નથી. અરજીમાં કહેવાયું હતું કે ઈતિહાસ અને ગ્રંથોમાં તેને ભારત કહેવાયું છે. સાથે જ તેમણે એમ પણ કહ્યું કે ઈન્ડિયા અંગ્રેજો તરફથી નામ અપાયું હતું. તેમણે માગ કરી હતી કે દેશના નાગરિકો એ વાતથી વાકેફ હોવા જોઈએ કે તેમણે પોતાના દેશનું શું નામ રાખવું છે. અરજી પર સુનાવણી કરતાં સીજેઆઈએ કહ્યું હતું કે કોઈપણ નાગરિકને એ નિર્દેશ ન આપી શકે તેઓ તેમના દેશને શું કહે. સીજેઆઈ ઠાકુરે કહ્યું હતું કે જો તમે આ દેશને ભારત કહેવા માગો છો તો આગળ વધો અને તેને ભારત કહો. જો કોઈ

આ દેશને ઈન્ડિયા કહેવાનું પસંદ કરે છે તો તેને ઈન્ડિયા કહેવા દો. અમે દખલ નહીં કરીએ. ૨૦૨૦ માં તત્કાલિન સીજેઆઈ એસ.એ.બોબોડે સામે પણ અરજી આવી હતી. તેમાં ભારતના બંધારણની કલમ ૧થી ઈન્ડિયા શબ્દ હટાવવાની માગ કરાઈ હતી. સાથે જ કહેવાયું હતું કે દેશના નામમાં એક સમાનતા હોવી જોઈએ. સીજેઆઈએ આ અરજી પર વિચારણાં નહોતી કરી. તેમણે અરજદારને કહ્યું હતું કે ભારત અને ઈન્ડિયા બંને જ નામ બંધારણે આપ્યા છે. ઈન્ડિયાને બંધારણમાં પહેલાથી જ ભારત કહેવાયું છે. આ ઉપરાંત સૂચન આપ્યું છે કે અરજીને રિપ્રેઝેન્ટેશન તરીકે બદલીને કેન્દ્રીય મંત્રાલયને મોકલી શકાય છે.

ભારતીય હિન્દુ સંસ્કૃતિ મુજબ ગામડાની વ્રતધારી બહેનો દ્વારા પરંપરાગત રીતે શીતળા સાતમના વ્રતની ઉજવણી કરવામાં આવી

તા.૬ કંબોઈ ગાંધીનગર મેટ્રો સામંત પરમાર
ભારતીય સંસ્કૃતિમાં હિન્દુ પરંપરા મુજબ વર્ષથી શ્રાવણ વદ સાતમના દિવસે શીતળા માતાનું વ્રત કરતી બહેનો દ્વારા સવારે ઠંડા પાણીએ નહાવું અને ઠંડુ ખાવું ની ઉકિત અનુસાર શહેરો તેમજ ગામડામાં મહિલાઓ દ્વારા વ્રત ઉજવવામાં આવે છે ત્યારે બહેનો દ્વારા શીતળા સાતમના દિવસે ઘેર ચૂલો પેટાવામાં આવતો નથી ઢાઢા ચૂલા રાખવામાં આવે છે અને આ દિવસે આખો દિવસ ચૂલો પેટાવીને કોઈ પણ પ્રકારનો ગરમ ખોરાક બનાવવામાં કે જમવામાં આવતો નથી અને આગલા



દિવસે રાધણ છઠની સાંજે ઘરમાં પુરી થેપલા ભજ્યા જેવી તળેલી વાનગીઓ બનાવવામાં આવે છે બાદમાં શીતળા સાતમની સવારે શીતળા માતાને ઠંડા ઢોકળાનું નૈવેદના ધરવામાં આવે ત્યારબાદ આગલી સાંજે ઘરમાં બનાવેલા ઠંડા ખોરાકનો આખુ કુંદુંબ જમવા માટે ઉપયોગ કરે છે ત્યારે શીતળા સાતમ ના રોજ

બહેનો ઉપવાસ રાખી સવારે નદી કે નજીકમાં આવેલા તળાવમાં એક સાથે નાહવા માટે જાય છે અને નાહીને ત્રાંબાના કે પીત્તળ ના લોટામાં પાણી ભરી શીતળા માતાના ગીત ગાતા ગાતા પોતાના વાસ કે મોહલામાં આવીને જો શીતળા માતાનું મંદિર હોય તો મંદિરે અને ન હોય તો ચોકમાં કોઈ ગાડની નીચે બહેનો કુંડાળું વળીને બેસી શીતળા માતાની વાર્તા સાંભળતા હોય છે ત્યારબાદ ઘણી બહેનોએ શીતળા સાતમ ના રોજ માગીને પાવાનુ વર્ત રાખેલા હોય છે અને સાત ઘર ફરીને ઠંડો રાંધેલો ખોરાક માગીને પોતાના ઘેર આવી ઉપવાસ છોડે છે

મહંત દિલીપદાસજી મહારાજ ગુજરાતના અખિલ ભારતીય સંત સમિતિના પ્રમુખ બન્યા



જગન્નાથ મંદિરના દિલીપદાસજી મહારાજને મહત્વની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. જેમાં આજે જગન્નાથ મંદિરમાં સંત સમાજની મહત્વની બેઠક મળી

હતી. તેમાં આનંદ રાજેન્દ્રગિરી, ચૈતન્ય શંભુ મહારાજ બેઠકમાં હાજર રહ્યાં હતા. તેમજ મોહનદાસજી મહારાજ, અખિલેશ્વર દાસજી સાથે રાજચંદ્રદાસજી, રામમનોહર કરવામાં આવી છે. મોહનદાસજી મહારાજને અને રાજેન્દ્રનંદગીરી મહારાજને કાર્યકારી ઉપાધ્યક્ષ બનાવવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત સંગઠનના સંયોજક તરીકે અરવિંદ બ્રહ્મભટ્ટની વરણી કરવામાં આવી છે.

જાહેર રજા
જન્માષ્ટમી પર્વ નિમિત્તે તા.૦૭-૯-૨૦૨૩ના ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર સંપૂર્ણ રજા પાળશે જેથી તા.૮-૯-૨૦૨૩ નો રાંક પ્રસિધ્ધ થશે નહીં તા.૯-૯-૨૦૨૩થી રાબેતા મુજબ રાંક પ્રસિધ્ધ થશે જેની વાંચકો,વિતરકો મિત્રોએ નોંધ લેવી
- વ્યવસ્થાપક

